



这个夏天 泉州好戏连连

“威远楼之夏”戏剧汇演将持续近一个月;戏剧IP“陈三五娘”主创团队为您解锁三个经典;泉州还将打造《弘一法师》精品剧目,讲述其充满传奇色彩的一生

这个夏天,泉州好戏连连,精彩不断。

7月12日晚,第33届“威远楼之夏”戏剧汇演在泉州古城威远楼广场开幕,吸引了不少市民和戏剧爱好者前来观看。据悉,在为期近一个月的演出中,20余家剧团将轮番登场,带来南音、高甲戏、芗剧(歌仔戏)等演出,为市民和游客献上一场场精彩纷呈的戏剧艺术盛宴。

同日晚,经典戏剧IP“陈三五娘”也在山东卫视《戏宇宙》亮相,主创团队解锁三个戏剧段落,带领观众沉浸式体验经典IP的多重魅力。当日,记者也获悉,为展示弘一法师生平,泉州将打造《弘一法师》精品剧目,相信不久的将来,这部剧将在《送别》的娓娓歌声中,再度点燃人们对弘一法师的缅怀与敬意。

海都记者 柳小玲
通讯员 吴秋瑜 文/图



高甲戏精彩演出

戏剧IP“陈三五娘” 主创解锁三个经典

7月12日晚,山东卫视《戏宇宙》经典季节目精彩呈现,邀请青年演员郑业成作为经典寻访人,探访经典戏剧IP“陈三五娘”的台前幕后故事。其中,来自福建省梨园戏传承中心的《陈三五娘》主创团队,解锁三个戏剧段落,完成剧目导赏。

节目跟随嘉宾来到苏州昆曲博物馆,在梨园戏《陈三五娘》经典角色奉夫和李姐的引导下,节目嘉宾沉浸式体验了经典选段《陈三五娘·睇灯》,与戏曲演员近距离互动,身临其境地感受到了陈璐饰演的陈三与林秋韩饰演的五娘初遇时的心动。

梨园戏的“七子班”,分为“生旦净末丑外贴”七个行当,经典寻访人郑业成作为京剧武

生出身,敢于挑战,分别学习了七个行当的经典动作,深度体验学习了梨园戏特有的表演程式体系“十八步科母”,惟妙惟肖的演绎赢得满堂喝彩。

现场乐队里还有一位用脚打鼓的独特身影。“压脚鼓”作为梨园戏的核心打击乐器,具有独特的“手足并用”演奏技法和“万军主帅”的指挥地位,这一技法要求鼓师手脚高度协调,左脚控音,双手执槌击节,身体韵律与戏曲情绪深度融合,通过鼓点节奏掌控全场表演进程。伴随着鼓师变换的鼓点,郑业成再度演绎了刚刚学习过的五行、旦行等动作。秉持着敏而好学的态度,郑业成又学习了“压脚鼓”的演奏技法,并表示真的很有难度。

“第一次看高甲戏,感觉特别有趣”

夏夜凉风中,古老的威远楼广场座无虚席,掌声与喝彩声此起彼伏,台上演员倾情演绎,台下观众如痴如醉。“今天在附近玩,路过的时候发现这里特别热闹,没想到这么幸运能看到高甲戏演出。”来自昆明的游客小吴欣喜地用相机拍了不少照片。她告诉记者,这是她第一次看高甲戏,感觉特别有趣,也算是泉州之旅难忘的回忆了。

作为泉州一年一度的文化盛事和重要的惠民品牌活

动,“威远楼之夏”戏剧汇演聚焦泉州闽南文化生态保护区及中山路非遗特色街区建设,以“非遗进古城,繁荣夜经济”为主题,不仅有泉州市高甲戏传承中心、泉州市南音传承中心、惠安县高甲戏艺术保护传承中心等专业院团,还汇聚了惠安县芗剧团、大田县青年高甲戏剧团等优秀民间职业剧团。

在为期近一个月的演出中,市民和游客将有机会欣赏到精品演出,既有《孟丽君》《太子蒙冤》等历经岁



“威远楼之夏”戏剧汇演吸引不少人观看

月洗礼、深受观众青睐的传统经典剧目,也有《杨宗英认母》等展现时代精神、探索艺术创新的新编剧目。高甲戏的诙谐生动、南音的

悠远清雅,在威远楼的古韵背景下,焕发出全新的艺术魅力,充分展现了泉州作为“闽南戏窝子”的深厚底蕴和蓬勃生机。

泉州将打造《弘一法师》精品剧目

7月12日,记者从泉州市文广旅局获悉,中国对外文化集团与泉州市文广旅局将联合打造一部全景展示弘一法师生平的精彩剧目《弘一法师》。

弘一法师与八闽大地尤其是泉州有着深厚渊源,对近现代闽南文化的弘扬与发展产生了重要影响。作为合作的重要项目之一,双方决定联手打造一部全景展

现弘一法师佛学思想、艺术造诣与爱国情怀的精彩剧目。

弘一法师在绘画、音律、书法、戏剧等领域皆堪称大家,因而有别于传统舞剧,该剧不仅将邀请顶尖团队进行制作、排演,更将充分融音舞诗画于一体,以多样的视听语言,融合特色的闽南风情,讲述弘一法师充满传奇色彩的一生。

所有场次均免费开放 汇演将持续至8月6日

据悉,“威远楼之夏”戏剧汇演坚持公益惠民原则,所有场次均免费向公众开放,不仅满足了广大市民的精神文化需求,丰富了暑期文化生活,也能让更多人尤其是年轻一代,近距离感受

泉州传统戏剧的独特魅力,有效促进了非物质文化遗产的保护、传承与普及。

泉州市文物保护中心副主任何振良表示,“威远楼之夏”戏剧汇演已升级为泉州具有影响力的文化品牌,他

们将继续擦亮这一品牌,坚持守正创新,深入挖掘传统戏剧的时代价值,让古老的戏曲艺术在新时代焕发更加璀璨的光彩。本届汇演也将继续把每场展演同步转化为线上短视频进行传播,助力

非物质文化遗产的普及。据悉,汇演将持续至8月6日,其间还将联动“泉州有礼EAT起来”“抖音生活泉州嘉年华”等活动,以“世遗+美食+盲盒”的创新形式,诚邀市民和游客前来打卡。

饼干盒里的家书 藏着两岸亲人近半世纪的牵挂

A04

泉州外卖大战燃爆周末

点餐平台加码发券,消费者“薅券”忙,也遭遇服务痛点 A06